

京港澳救人农民工1.2万元赠款被扣留,扣款包工头遭解约

# 12农民工被扣赠款已全部退还

新京报讯 (记者马力范春旭)7月21日暴雨中,百人被困京港澳高速南岗洼路段,丰台河西再生水厂综合楼项目部152名农民工参与救援。昨日有媒体报道,部分参与救援的农民工表示,所得善款发放后被扣留,发放的毛巾也被没收。

昨日上午,北京市政府新闻办公室官方微博“北京发布”称,市政府相关部门正介入调查此事。昨晚,“北京发布”公布,12名农民工被扣赠款已全部退还。河西再生水厂项目部也表示,拟解除与石硕劳务队的劳务委托合同。

## “扣钱是为留住工人”

扣钱是防止工人离职。昨日,河西再生水厂项目部劳务队长石硕说,包工队原有21名工人,7月28日,李春平和北京慈善协会的工作人员给152名农民工发放了赠款。“领完了钱,当天晚上就走了几个工人,连招呼也没打。”石硕说,等到8月3日腾讯筑德基金为农民工送钱时,施工队只剩下12名工人,为留住工人,石硕决定让12名工人接收的每人1000元赠款暂时上交。

石硕介绍,扣留12名农民工的12000元赠款,确实没有和项目组进行沟通,但

召集了包工队的工人们开会,说明了扣留原因。

据目前仍在工地干活的几名农民工介绍,当时石硕开会告诉大家,工地工人流失严重,为确保正常生产,希望大家把1000元赠款交上来,不想交就写一个继续留下来的保证书,但大家交了捐款,没人抗议。

石硕说,尽管扣留了12名工人每人1000元的赠款,可还是有6名工人不辞而别,走之前没打招呼,也没来要扣留的1000元赠款。

## 项目部拟与劳务队解约

昨日下午17时许,河西

再生水厂项目部公开回应称,媒体报道中所牵涉到的善款为腾讯筑德基金所赠款目。劳务队长石硕未与项目部等做沟通,擅自决定暂扣12名工友每人1000元共计1.2万元受赠款。

对于事件处理,河西再生水厂项目部表示,政府相关部门、项目部已责成劳务队长石硕于8月9日中午将暂扣的1.2万元款项悉数退还给12名工友。对于劳务队长石硕个人做出的这种不当行为,项目部给予谴责,拟解除与该劳务队的劳务委托合同。同时,项目部将与该劳务队的工人沟通,尽力妥善安置。

## ■ 捐赠去向

## 各笔赠款都已发给工人

昨晚19时许,“北京发布”公布了该事件的调查处理结果,称12名农民工被扣款项已经全部退还。

“北京发布”称,慈善家李春平给每人2000元赠款,经其本人到河西再生水厂工地现场,在农民工提供身份证并签字后直接发放到工人手中,没有发生赠款被扣的情况。

而由腾讯筑德基金给每人1000元的赠款,在有关部门介入处理前确实存

在被石硕个人暂扣的情况。据现场工人反映,并不存在所谓毛巾被没收的情况。

昨天下午,在市区两级政府部门工作人员的监督下,石硕对仍在工地的6名工人每人退还1000元并道歉。经过电话联系,其余6人中3人回到工地现场,也已退还每人1000元。剩余3人经本人或家人同意,由老乡带领,并已经支付完毕。

## “围剿”毛毛虫

8月8日上午,通州区吉祥园小区,园林局工作人员为小树喷药“治病”。近日,吉祥园小区内出现黑体黄毛的幼虫,长约五厘米,专门啃食香椿树叶,一棵直径约八厘米的小树已被啃食一空。昨日,经专家证实,该幼虫是一种本土的偶发性灯蛾科幼虫,繁衍速度较快,主要食树叶,经过喷洒药剂,一般可以控制。

新京报记者  
李禹潼 周岗峰  
摄影报道



## 乘客破锁救人 地铁急停

地铁5号线,乘客打破强制解锁装置致车门显示异常,列车紧急返回站台

新京报讯 (记者卢漫)昨日上午,地铁五号线一列车在惠新西街南口站,因有车门显示异常,列车紧急返回站台,造成部分列车晚点。北京地铁公司表示,经调查,系列车刚出站台时,车内有乘客晕倒,有人打破车门强制解锁装置,造成车门显示异常。

乘客朱女士回忆,昨日9时50分许,她乘坐地铁5号线开往宋家庄方向的列车,在惠新西街南口站刚启动,车厢内一名五六十岁的男子突然晕倒,“有乘客启动了紧急报警铃,列车停了。”

同在这辆列车的郑女士说,车停了约5分钟,车门开启,列车清人,“下去后大叔吃过药后没事了。”

昨日,北京地铁公司在官方微博表示,昨日9时53分至9时57分,地铁5号线一列车在惠新西街南口站,因三号车门显示异常,列车在该站清空车厢退出运行正线,并造成部分列车晚点。

经调查,是因列车刚出站台时,车前一乘客晕倒,身边人帮忙救助,打碎了车门强制解锁装置,造成车门显示异常,同时乘客还按下紧急呼叫按钮,司机与乘客对话时并未收到乘客回复。司机按照行车相关规定,将列车退回原站并清人。

地铁公司提醒,遇到紧急情况时,乘客可以使用车厢内应急通话按钮,通知司机。而车门强制解锁装置,需由工作人员操作,以在紧急特殊情况下作为逃生使用,希望乘客勿擅自使用。

## ■ “无牌奥迪躲避执法撞伤交警”追踪

# 逃逸44小时无牌奥迪司机自首

系一建筑公司司机;撞交警动机因限行未悬挂号牌躲避检查

新京报讯 (记者郭超)昨天凌晨(8月9日)4点50分,在案发44小时之后,驾驶未悬挂号牌的奥迪车撞伤交警的司机投案。据了解,嫌疑人李斌为中国建筑股份有限公司司机,他对自己违法事实供认不讳,车上“警备”车牌系其在汽配城购买。

无牌奥迪将交警拖出200米

交管部门介绍,8月7

日早9点左右,在南二环景泰桥,东城交通支队天坛大队队长梁勇和民警杨占全对一无牌奥迪小客车例行检查时,司机突然开车冲撞民警,致使梁勇被撞后趴在车辆前机盖上被一直拖带至景泰桥东南出口处(拖带距离约200米),造成两执勤民警受伤,奥迪司机驾车逃逸,并在逃逸过程中与一出租车发生碰撞,导致乘车人受伤。

## 车上“警备”牌系汽配城购买

事故发生后,交管部门立即成立专案组,并通过调取民警随身佩戴的执法记录仪等监控录像、发出协查通报等手段缉拿逃逸嫌疑人。8月9日凌晨4时50分左右,犯罪嫌疑人李斌到东城分局永外派出所投案。

据初步调查,现年32岁的李斌,男,中国建筑股份

有限公司司机,所驾车辆车牌号为:京LF3778(案发时未悬挂)。

据李斌交代,事发当日,因车号限行,他将车牌卸下放在后备厢内。见民警纠正其未悬挂车牌交通违法行为时,为逃避处罚,驾车故意冲撞执法民警。而奥迪车上的“警备”牌子是他几年前在一汽配城买的。

据悉,目前东城公安分局已介入调查此案。

## ■ 追访

## 受伤民警多处骨折

目前,经医院诊断,梁勇右腿股骨踝骨折、胫骨平台骨折、胫骨骨折、皮肤脱套伤,已住院治疗。交管部门介绍,梁勇身为警长多次获嘉奖。近日,为了在单位备勤,曾连续4天没回家。